



PROCÈS-VERBAL de la réunion du deuxième Forum Revenu suivant le XXVI^e Congrès [26-FARQ-02], tenu le 11 juin 2015, à compter de 9 h, à la salle Magella Perron du Conseil régional FTQ de Québec et Chaudière-Appalaches, sise au 5000, boulevard des Gradins à Québec, sous la présidence du confrère JEAN-FRANÇOIS SYLVESTRE, représentant régional politique de la région Montréal – Laval.

OUVERTURE DU FORUM

Le confrère JEAN-FRANÇOIS SYLVESTRE, président d'assemblée, prononce l'allocution d'ouverture du Forum Revenu. Il est assisté du confrère PATRICK AUDY, vice-président national, du confrère FRÉDÉRIK DAGENAIS, représentant régional de la région du Centre-du-Québec – Estrie – Mauricie ainsi que de la consœur CAROLINE BOUFFARD, représentante régionale politique de la région de Québec – Chaudière-Appalaches, qui fait également office de secrétaire.

ORDRE DU JOUR (AMENDÉ)

MOT DE BIENVENUE

AUX FINS DE DÉCISION :

- 1. Accréditation des personnes titulaires d'une délégation officielle**
- 2. Accréditation des personnes titulaires d'une délégation suppléante**
- 3. Lecture et approbation de l'ordre du jour**
- 4. Approbation du procès-verbal du Forum Revenu [26-FARQ-02]**

AUX FINS D'INFORMATION :

- 5. Place aux délégations**
- 6. Présentation sur les comptoirs à ARQ**
- 7. Bilan des travaux**
 - 7.1 Comité des relations professionnelles (CRP)
 - 7.2 Comité de l'organisation du travail (COT)
 - 7.3 Comité Vision 2015 (CCAUF) – Rapport final
 - 7.4 Révision globale de la classification
 - 7.5 Comité de négociation
 - 7.6 Services essentiels
- 8. Application des articles 12 et 15 du Code du travail par un membre du Service des recours**
- 9. Amendement à la réglementation du Forum Revenu**
- 10. Affaires nouvelles**

3. LECTURE ET APPROBATION DE L'ORDRE DU JOUR

1. PROPOSITION N° 1

26-FARQ-02-P-56

Il est proposé par le confrère GUILLAUME DESROSIERS
Appuyé par le confrère ABDELMADJID BAHMED

Que l'on ajoute « **Comité de** » avant « Négociation » au point 7.5

PROPOSITION ADOPTÉE

1. ACCRÉDITATION DES PERSONNES TITULAIRES D'UNE DÉLÉGATION OFFICIELLE

1. PROPOSITION N° 1

26-FARQ-02-P-57

Il est proposé par le confrère FRANK DISCALA
Appuyé par le confrère ABDELMADJID BAHMED

Que l'on accrédite les personnes titulaires d'une délégation officielle.
(Voir à l'Annexe « A », Liste des personnes titulaires d'une délégation officielle)

PROPOSITION ADOPTÉE

2. ACCRÉDITATION DES PERSONNES TITULAIRES D'UNE DÉLÉGATION SUPPLÉANTE

1. PROPOSITION N° 1

26-FARQ-02-P-58

Il est proposé par le confrère FRANK DISCALA
Appuyé par le confrère ABDELMADJID BAHMED

Que l'on accrédite les personnes titulaires d'une délégation suppléante.
(Voir à l'Annexe « A », Liste des personnes titulaires d'une délégation officielle) incluant les délégations suppléantes)

PROPOSITION ADOPTÉE

4. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DU FORUM [26-FARQ-01]

1. PROPOSITION N° 1

26-FARQ-02-P-59

Il est proposé par le confrère GÉRARD THOMAS
Appuyé par le confrère ROBERT TREMBLAY

Que l'on approuve le procès-verbal du Forum Revenu tenu le 24 novembre 2014 [26-FARQ-01].

PROPOSITION ADOPTÉE

5 PLACE AUX DÉLÉGATIONS

Le confrère JEAN-FRANÇOIS SYLVESTRE invite les délégations à exposer les problématiques que vivent les personnes salariées en milieu de travail.

La consœur HÉLÈNE ROCHEFORT, conseillère au Service de la Santé et Sécurité du travail et avantages sociaux, répond aux questions concernant certaines inquiétudes au sujet des comités de Santé et Sécurité dans les établissements.

La consœur LUCIE MARTINEAU, présidente générale ainsi que les consœurs MARYSE ROUSSEAU et MÉLANIE DÉZIEL, vice-présidentes nationales s'adressent à l'assemblée afin d'annoncer les résultats à la suite de la Tournée de l'ensemble des régions et du même coup, remercient les délégations pour leur participation.

1. PROPOSITION N° 1

26-FARQ-02-P-60

Il est proposé par le confrère PATRICK AUDY
Appuyé par le confrère RÉMI BOLDUC

Que l'on approuve la motion suivante : Nous, les responsables du Forum, tenons à souligner l'extraordinaire travail de mobilisation de dirigeants locaux lors de la Tournée de négociation du printemps 2015 concernant les offres patronales et le vote de grève.

PROPOSITION ADOPTÉE

5 PLACE AUX DÉLÉGATIONS (suite)

Les délégations poursuivent leurs commentaires et questionnements.

6. PRÉSENTATION SUR LES COMPTOIRS À ARQ

La consœur DENISE BOILEAU, vice-présidente nationale explique à l'assemblée l'importance des comptoirs à l'ARQ au niveau de la défense des services publics. M. LOUIS-JOSEPH SAUCIER, conseiller au Service de la Recherche et défense des services publics, présente une vidéo à ce sujet. Il est également mentionné de transmettre les commentaires ou questionnements à ce sujet directement aux personnes représentantes des régions.

8. APPLICATION DES ARTICLES 12 ET 15 DU CODE DU TRAVAIL PAR UN MEMBRE DU SERVICE DES RECOURS

Le confrère RONALD COQUELIN, conseiller au Service des Recours et relations de travail, fait une présentation au sujet de l'application des articles 12 et 15 du Code du travail.

Ajournement à 12 h Reprise des travaux à 13 h 30

Conférence : « L'idéologie derrière les mesures d'austérité » par M. Éric Pineault, professeur au département de sociologie de l'UQÀM.

Présentation de la recherche sur les centres d'appels par Mme Catherine Charron, conseillère au Service de la Recherche et de la défense des services publics.

7. BILAN DES TRAVAUX

7.1 Comité des relations professionnelles (CRP)

Le président d'assemblée, le confrère JEAN-FRANÇOIS SYLVESTRE, invite les membres du CRP à faire le bilan de leurs travaux. Il présente les membres du comité, soit la consœur STÉPHANIE LAFORTUNE ainsi que les confrères CÉDRIC CHARLES, BERTRAND FORTIN, RAYMOND HAMEL, MICHEL MORENCY et CHRISTIAN O'DONNELL.

7.5 Comité de Négociation

Le président d'assemblée, le confrère JEAN-FRANÇOIS SYLVESTRE, invite les membres du Comité de Négociation à faire le bilan de leurs travaux. La consœur MÉLANIE DÉZIEL, vice-présidente nationale présente les membres faisant partie de ce comité, soit la consœur MADELEINE COMEAU, conseillère au Service de la gestion des accréditations et de la négociation, ainsi que la consœur LOUISE LETENDRE et les confrères BERTRAND FORTIN et GÉRARD THOMAS.

La consœur MÉLANIE DÉZIEL, vice-présidente nationale, résume l'état de situation des rencontres du Comité de Négociation avec l'employeur.

1. PROPOSITION N° 1

26-FARQ-02-P-61

Il est proposé par le confrère GUILLAUME DESROSIERS
Appuyé par le confrère ABDELMADJID BAHMED

Que l'on reprenne le débat au sujet du remplacement de la personne de Québec au sein du Comité de Négociation.

PROPOSITION REJETÉE

7.6 Services essentiels

La consœur MÉLANIE DÉZIEL, vice-présidente nationale, fait un résumé des rencontres concernant les services essentiels.

1. PROPOSITION N° 1

26-FARQ-02-P-62

Il est proposé par le confrère FRANK DISCALA
Appuyé par le confrère BERTRAND FORTIN

Que le comité de stratégie, au moment jugé opportun, suspende les travaux des comités paritaires.

PROPOSITION ADOPTÉE

7.2 Comité de l'organisation du travail (COT)

Le président d'assemblée, le confrère JEAN-FRANÇOIS SYLVESTRE, invite les membres du COT à faire le bilan de leurs travaux. Le confrère FRANCK DISCALA, membre de ce comité, présente les personnes qui l'accompagnent, soit la consœur STÉPHANIE LAFORTUNE ainsi que les confrères ABDELMADJID BAHMED et VICTOR BOUTIN.

7.3 Comité Vision 2015 (CCAUF) – Rapport final

Le président d'assemblée, le confrère JEAN-FRANÇOIS SYLVESTRE invite les membres du Comité Vision 2015 à faire le bilan de leurs travaux. Les membres du comité sont : la consœur STÉPHANIE LAFORTUNE et le confrère BERTAND FORTIN de même que la consœur JOCELYNE FORTIER, conseillère au Service de la classification, de l'équité salariale et des mouvements de personnel.

Le confrère PATRICK AUDY informe le départ à la retraite du confrère ANDRÉ DION (celui-ci est remplacé par la consœur JOCELYNE FORTIER).

7.4 Révision globale de la classification

Le président d'assemblée, le confrère JEAN-FRANÇOIS SYLVESTRE invite les membres travaillant sur la révision globale de la classification à se joindre au confrère PATRICK AUDY, vice-président national, afin de présenter le bilan de leurs travaux. Les consœurs JOCELYNE FORTIER et JOSÉE LAPERRIÈRE, du Service de la classification, de l'équité salariale et des mouvements de personnel, informent les délégations de l'état d'avancement depuis le dernier Forum Revenu en novembre 2014.

9. AMENDEMENT À LA RÉGLEMENTATION DU FORUM REVENU

1. PROPOSITION N° 1

Il est proposé par la consœur CAROLE THIBAUT
Appuyé par le confrère GÉRARD THOMAS

Que le Forum Revenu soit d'une journée et demie afin de permettre aux délégations de discuter plus librement des sujets les concernant.

PROPOSITION NON RECEVABLE EN VERTU DE L'ARTICLE 8.2.2. DE LA RÉGLEMENTATION DES STATUTS

2. PROPOSITION N° 2

Il est proposé par le confrère ROBERT TREMBLAY
Appuyé par le confrère GÉRARD THOMAS

Que la documentation nous soit envoyée avant l'évènement et que les différents comités ou intervenants préparent un résumé de leurs interventions afin de faciliter les échanges et les discussions lors du Forum.

PROPOSITION REJETÉE

26-FARQ-02-P-63

10. AFFAIRES NOUVELLES

TOUS LES DES POINTS À L'ORDRE DU JOUR AYANT ÉTÉ DISCUTÉS, LE CONFRÈRE JEAN-FRANÇOIS SYLVESTRE, PRÉSIDENT D'ASSEMBLÉE, ANNONCE LA LEVÉE DE LA SÉANCE DU 5^e FORUM REVENU À 18 H 01

REMERCIEMENTS

Nous aimerions remercier toutes les personnes qui ont collaboré à la rédaction du présent procès-verbal.



PATRICK AUDY
Vice-président
Responsable du Forum Revenu

Documents officiels du Forum Revenu [26-FARQ-02] :

- Ordre du jour amendé